



减免近万人次的医药费，承包了近200亩山地…… “小男人”成就大事业

文/邓娱

范利军很“小”，因为他身高不足120厘米。可他凭借自身的努力，自强自立，建立了幸福的家庭，还帮助了一大批人。他说：“我是在众人的关爱中成长起来的，我一定要传承、传递这种力量，努力帮助别人，做一个对社会有用的人！”

侏儒，且是高度近视

1980年9月，范利军出生于湖南省隆回县石门乡横亭村。由于父母是表兄妹近亲结婚，他刚两岁就渐渐停止了长个儿，身体永远停在不足120厘米的高度。从此，他在世人异样的眼光中背上了一个备受煎熬的称谓——侏儒。而且还是一个被人瞧不起的“睁眼瞎”——先天近视，现在戴上1800度的眼镜，视力还没有达到0.02。

为了能让范利军读书，亲戚和邻居们各尽所能，借给他学习生活所需的钱；他的同学也总会在他遇到困难时，施以援手。上小学时，范利军有一次不慎摔断了左腿，附近的同学每天主动背他上学回家；读高中了，父亲东拼西凑再也借不到足够的学费了，范利军又想辍学，这时表哥郭红卫给他送来了学费，并且一送就是三年。1997年，他顺利考入湖南中医学院，郭红卫又给他送来了四年大学学费。大学毕业后，隆回县农贸市场附近的建宏门诊部了解他的情况后，好心地“收留”了他。

姻缘从天而降

一谈起2003年春天，范利军总会咧开嘴笑。

那天上午，一个中年人带着一个患有肾结石且满脸痘痕的姑娘来到建宏门诊部，说是慕名而来，范利军热心地为她开了药。一个月后，姑娘又来到门诊部，红着脸说：“范大夫，肾结石治好了，如果你能将这脸上的丑痘痘治好了，我就嫁给你……”

听到女孩的话，范利军一下子愣住了。因为身体缺陷，范利军一直找女友的念头埋在心底。没想到，现在一份姻缘从天而降。

郴州引资166亿元，“绿色”理念打造“中国温泉之城”

今日女报/凤凰网(记者 余智洋 张喆)郴州不仅有好山更有好水，温泉水便是自然在郴州大地上的神奇造化。4月29日，2014年郴州“中国温泉之城”专题招商推介会在湖南郴州举行，全国各地的60余家客商参加了推介会。会上，汝城国际温泉养生度假基地、仙岭高铁温泉文化园、许家洞温泉小镇(或天堂温泉园)、宜章和一国际体育温泉度假城等5个项目现场签约，签约总金额达166亿元。

郴州温泉资源点多面广，储量大、流量大、水温高、水质优，其中汝城温泉、莽山森林温泉和龙女温泉是温泉中的翘楚。2005年



范利军、贺小冬一家三口。

女孩叫贺小冬，是七江乡鸟树下村人，比范利军小两岁，在隆回卫校读过书。“你了解我的情况吗？你不嫌我这么矮的个子，还有基本上是‘睁眼瞎’的眼睛？你家里同意吗？你不怕生的孩子也和我一样？”范利军满心的“疑惑”。“我也知道你家里的情况，我图的是你的为人和医术。我也学过医，这是不会遗传的，我父亲对你也非常满意……”贺小冬羞涩地说。过了不久，贺小冬的“丑痘痘”没了，她和范利军喜结良缘。

减免近万人次的医药费

“小时候，我得到过很多人的帮助，但是我就想只要有了能力，一定要一点一点地做，帮助更多的人。”范利军是这样说的，也是这样做的。然而如果没有妻子贺小冬的支持，双重残疾的范利军可能永远无法实现回馈他人的梦想。

2003年10月，范利军拿出了打工三年的积蓄加上贺小冬从娘家借来的钱，夫妻二人在隆回县城开了一家特惠药房，开业第一天，他就对外公开承诺，凡是残疾人、五保户、特困户，药费全免或减半，而当时，夫妻俩还背负着十多万元的债务。这个承诺一公布，范利军和贺小冬的特惠药房一时“人满为患”，但因为很大一部分是免费或减半收费的特困户和残疾人，他一共减免近万人次的医药费，累计三十多万元。

石门乡永安村83岁的特困老人黄金莲说起范利军就十分激动，她自己年岁已高，生活困难，却还要照顾一个51岁的连饭都要喂的

全瘫痴呆儿子。多年来，范利军定期为她免费诊疗、治病，还负担她家的一些日常开支，帮助黄金莲渡过一个又一个生活难关。

范利军定期资助了5户像黄金莲一样困难残疾人家庭，除了全免他们的医药费外，每年还要花费一万多元资助这些困难家庭。

成就大事业

现在的范利军累并快乐着，他和妻子携手打造着全新的生活，事业也越做越大，在县城还建了房子买了车。除了特惠药房，夫妻俩2009年承包了近200亩山地，开办起了特色养殖场；2010年，他又在家种植了10亩中药材；2011年，他们利用自家养殖场的上等原材料，和姐夫一起联手在隆回县城总站附近开办了土菜馆，并凭借良好的食材和地道的家常菜厨艺，吸引了大量的顾客上门……

最令范利军幸福的是，自己的儿子已经9岁了，聪明伶俐，没有遗传任何缺陷！范利军对别人开的一个玩笑感触很深，有人逗他儿子：“你妈妈漂亮吗？”他儿子说：“漂亮！”“那你爸爸帅不帅？”他儿子说：“我爸爸不帅，但他很聪明很勤劳很善良，是个好人！”

“儿子能认识到我是一个好人，说明他从小已经能够明辨善恶！”范利军说自己活着主要有两个目标，其一是打拼事业，目前他正在筹备一个福利工厂，争取解决100个残疾人的工作问题；另一个目标，是将自己这一辈子懂得感恩回报的理念传递给儿子！（邵阳市妇联推荐）

征稿启事：今年2月至5月，由全国妇联主办的寻找“最美家庭”活动全面展开，湖南省妇联寻找“最美家庭”活动同步启动。夫妻和睦、尊老爱幼、科学教子、勤俭节约、邻里互助……如果您或您身边的家庭拥有这些家庭美德，就有可能成为“最美家庭”。请您登录该活动的湖南凤凰网，文字、照片、视频等形式皆可，参与者将有机会参与全国妇联“最美家庭”的评选。

区为龙头，以仙岭高铁温泉文化园为重点，以苏仙区许家洞镇、宜章县一六镇、安仁县龙海镇、永兴县悦来镇、资兴市汤溪镇、嘉禾县珠泉镇等六大温泉小镇为支撑，形成“一龙头、一重点、六小镇”的“116”绿色温泉产业整体布局。

现阶段，郴州市委、市政府坚持以绿色经济和低碳发展为方向，打造绿色温泉养生、绿色温泉运动、绿色温泉服务、绿色温泉景观为核心的“绿色温泉旅游目的地”。郴州市旅游外事侨务局局长李黎明说：“绿色温泉是更原生态、年轻态，更私密、简约、环保的个性理念，应该成为一种休闲的生活方式。”

妇联星空

汝城：开展儿童健康检查

今日女报/凤凰网(通讯员 严辉琴)为全面掌握全县儿童健康情况，及早发现异常情况，帮助儿童健康成长。“六一”前后，汝城县教育局、汝城县妇联、汝城县妇幼保健院联合开展0-6岁儿童健康检查。检查项目有体格检查、丙氨酸氨基转移酶(ALT)、儿童龋齿预防保健、视力检测、

血常规等。5月4日，健康检查活动在县机关幼儿园拉开帷幕。至“六一”期间，将对6000名以上儿童进行健康检查。届时，将以检查结果为依据，评选出健美儿童于“六一”儿童节进行表彰，以鼓励家长健康育儿，传播健康育儿知识，让健康育儿理念在全社会蔚然成风。

北湖区：召开第四次妇女代表大会

今日女报/凤凰网(通讯员 曲副莲)4月28日，郴州市北湖区第四次妇女代表大会召开。153名来自全区各界和各条战线的妇女代表精神饱满地参加会议。会议于4月29日下午闭幕。区委书记欧阳建华出席会议开幕式并讲话。

会议主要有三项议程，一是听取、审议并通过北湖区妇

联第三届执行委员会工作报告；二是选举产生北湖区妇联第四届执行委员会；三是表彰北湖区第九届五好文明家庭和先进协调组织。大会主席团主席钟红满代表区妇联第三届执委会向大会作了《凝心聚力，务实创新，团结动员广大妇女为推进北湖加速发展而努力奋斗》的报告。

安仁：“身边人讲身边故事”

今日女报/凤凰网(通讯员 李成秋)他捐资助学200多万元，让千名孩子圆了上学梦，他用心创业让家乡人走上致富路，他的事迹被刊登在多家媒体，在安仁当地群众口中，他有一个响亮的名字——“慈善哥”。他就是湖南省优秀志愿者、第四届湖南省青年企业家协会理事、郴州市青联常委、第七届安仁县政协委员，安仁县工商联常委，安仁县华溪家具建材有限公司、安仁县农林生态科技有限公司董事长，郴州市《华溪孤儿基金》理事长王贱华。

4月29日，由县妇联多家

单位组织的“身边人讲身边故事”活动在县图书馆会议室开讲。身边的典型王贱华，用他朴实的话语，现场讲述了一个个发生在他身上的感人故事，赢得了现场听众的阵阵掌声。

这是该县首度开设的“学习先进典型，践行群众路线”集中学习培训会，目的是为了通过树典型、学典型，用身边的典型教育党员干部，形成学习先进、崇尚先进、争当先进的好风气，深入开展党的群众路线教育实践活动。宣传系统和县妇联等单位干部、全体党员参加了活动。

溆浦：文明知识讲座吹新风

今日女报/凤凰网(通讯员 王芬颖)“老师讲的很多都是我平时没有做到的地方，我会改正自己做得不足的地方，做文明知礼的孩子。”5月5日，怀化市溆浦县文明知识讲座走进该县警予学校，五年级学生舒胤铭听了讲座后，和身边的母亲交流听课感受。

近年来，为创建省级“文明县城”，提升城市文明水平，

溆浦县妇联精心策划了10场文明知识讲座，把文明新风送进家庭、学校、社区、村镇、机关、商铺。截止目前，该县文明知识讲座先后面向机关、商铺、乡村女性举办了4场。据该县妇联主席吴恩华介绍，文明知识讲座还将在乡镇、社区、学校举办6场，全面覆盖城乡群体，共同倡导文明新风。

隆回：“妇女之家”全县村100%覆盖

今日女报/凤凰网(记者 陈炜 通讯员 彭晓)为推进“妇女之家”建设，组织广大妇女积极参与全县城乡环境整治活动。4月30日，邵阳市隆回县妇联在省市巾帼示范村六都寨镇星星村召开了全县城乡环境整治暨“妇女之家”建设现场推进会，县委常委、宣传部长卿小玉，县妇联主席陈乐娟等领导出席会议。与会人员实地参观了星星村“妇女之家”的建设情况，观赏了该村“妇女之家”舞蹈队表演的广场舞，听

取了村妇代会主任曾玉萍就如何开展庭院绿化、美化，居家环境的洁净、整齐、优美以及“妇女之家”建设情况的经验介绍。会上，卿小玉要求全体妇联干部一要提高认识，扎实推进；二要突出重点，以点带面；三要借助优势，开拓创新。

据了解，近年来，县妇联把“妇女之家”建设作为妇联基层组织建设的重要内容，多措并举，规范管理，实现了全县村(社区)“妇女之家”100%覆盖。

本报所付作者的稿酬，已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因，本报未能联系到作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜，请与本报联系(0731-82333623)。